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一尧选择题

员.悦
提示院细胞的结构是与功能相适

应的袁 而细胞功能的差异主要是由细

胞中的不同细胞器所决定的遥 分泌功

能强的细胞中高尔基体数量较多曰代

谢旺盛的细胞中线粒体尧 核糖体等数

量多曰 分泌物中含蛋白质的细胞中核

糖体数量多遥因此袁唾液腺细胞中高尔

基体数量多于叶肉细胞曰 心肌细胞的

线粒体数多于唾液腺细胞的曰 分泌蛋

白质的细胞中高尔基体数一般多于生

命活动旺盛但无分泌功能的细胞遥尽

管汗腺细胞与唾液腺细胞均具有分泌

功能袁但汗腺分泌物不是蛋白质袁其细

胞内的核糖体数比唾液腺细胞要少遥
圆.悦
提示院胰岛素属于分泌蛋白袁其合

成与分泌过程院 核糖体合成蛋白质寅
内质网进行粗加工寅内质网野出芽冶形

成囊泡寅高尔基体进行再加工形成成

熟的蛋白质寅高尔基体野出芽冶形成囊

泡寅细胞膜遥因此袁胰岛素由高尔基体

运输到细胞膜的方式为通过形成具有

膜的囊泡转移遥
猿.悦
提示院植物细胞中液泡是一种细胞

器袁粤 项正确遥液泡大小会随着细胞吸水

和失水而发生变化袁月 项正确遥 液泡中

含有糖类尧无机盐尧色素和蛋白质等袁悦
项错误遥 花瓣细胞液泡中色素的种类

和含量会影响花瓣的颜色袁阅 项正确遥
源.B
提示院细胞骨架是由蛋白质纤维

构成的袁粤 正确曰乳糖尧磷脂都不是生物

大分子袁月 错误曰 磷脂双分子层构成细

胞膜的基本支架袁悦 正确曰 磷酸与脱氧

核糖交替连接形成 阅晕粤 的基本骨架袁
阅 正确遥

缘.粤
远.粤
苑.悦

愿.阅
提示院模型要体现事物的本质和

规律性的联系袁粤 正确曰 数学模型可以

用特定的公式尧图表等表示袁月 正确曰电

脑制作的细胞核三维动画模型属于物

理模型袁悦 正确曰照片是实物图袁不属于

物理模型袁阅 错误遥
怨.阅
提示院利用脂质体运送药物时袁脂

溶性药物位于 凿 处袁水溶性药物位于 糟
处袁粤 错误曰 脂质体是单层脂分子经搅

拌后形成袁 双层脂分子结构具有稳定

性袁月 错误曰 脂质体加入少量胆固醇后

流动性降低袁 不能说明胆固醇对细胞

膜有害无利袁悦 错误曰 生物膜的主要成

分是磷脂和蛋白质袁 且功能越复杂的

生物膜袁 其上蛋白质的种类和数量越

多遥因此袁脂质体与生物膜相比缺乏蛋

白质袁 所以功能上也比细胞膜简单袁阅
正确遥

员园.悦
提示院荧光染料与细胞膜中的蛋

白质分子结合而使细胞出现荧光现

象袁粤 错误曰小鼠细胞和人细胞的融合袁
说明细胞膜具有流动性袁月 错误曰 融合

细胞上两种颜色的荧光均匀分布袁说

明细胞膜具有流动性袁悦 正确曰 该实验

表明细胞膜具有流动性袁但不能表明

细胞膜具有信息交流和控制物质进出

细胞的功能袁阅 错误遥
员员.月 员圆.阅 员猿.悦 员源.悦
员缘.月
提示院欧文顿根据脂溶性物质更

易进入细胞提出膜是由脂质组成的袁粤
正确曰罗伯特森根据电子显微镜的观

察结果提出生物膜的静态模型袁月 错

误曰小鼠细胞与人细胞的融合实验证

明细胞膜具有流动性袁悦 正确曰变形虫

的变形运动可用生物膜的流动镶嵌模

型来解释袁阅 正确遥
员远.粤
提示院囊泡运输依赖于生物膜的流

动性袁粤 错误曰 囊泡从出芽到融合是一

个定向转运的生命活动过程袁月 正确曰
囊泡运输在一定程度上可以实现膜成

分的部分更新袁悦 正确曰 分泌蛋白的运

输和分泌过程需要囊泡的参与袁 囊泡

运输受到干扰可能导致蛋白质在细胞

质内堆积无法分泌到细胞外袁阅 正确遥
员苑.阅
员愿.月
提示院实验过程中临时装片要始

终保持有水状态袁粤 正确曰必须先用低

倍镜观察后袁再用高倍镜观察袁月 错误曰
用菠菜叶做实验材料时袁 要取菠菜叶

的下表皮并稍带些叶肉袁悦 正确曰在高

倍显微镜下袁可看到绿色尧扁平的椭球

形或球形的叶绿体袁阅 正确遥
员怨.阅
提示院以脂双层作为细胞膜的基本

骨架袁粤 正确曰脂双层中的两层并不是

完全相同的袁如细胞膜的外侧含有糖

蛋白袁内侧没有袁月 正确曰蛋白质与磷脂

一样具有水溶性和脂溶性部分袁水溶

性部分位于膜两侧袁脂溶性部分位于

脂双层内袁悦 正确曰膜蛋白和磷脂分子

在膜中流动速率不一定相同袁阅 错误遥
圆园.月
提示院淤细胞核是细胞代谢的控

制中心袁不是细胞代谢的中心袁细胞代

谢的中心是细胞质袁淤错误曰于核孔对

进出细胞核的物质具有选择性袁核膜

上的核孔可以让蛋白质和 RNA 进出袁
但不是自由进出袁于错误曰盂蓝藻是原

核生物袁其细胞没有核膜包被的细胞

核且 DNA 分子呈环状袁盂正确曰榆并非

真核细胞都有细胞核袁如哺乳动物成

熟的红细胞没有细胞核袁榆错误曰虞细

胞核内的核仁与某种 RNA渊rRNA冤的

合成以及核糖体的形成有关袁所以代

谢旺盛的细胞中袁核糖体多袁且常有较

大和较多的核仁袁虞正确曰愚核孔实现

了核质之间频繁的物质交换和信息交

流袁因此控制细胞器进行物质合成尧能

量转换等的指令袁主要通过核孔从细

胞核到达细胞质袁愚正确遥
二尧非选择题

圆员.（员）动物 无细胞壁、叶绿体和

液泡，有中心体

（圆）核糖体 蛋白质

于酶的作用，通过催化 粤栽孕 的水解，为

晕葬 垣、运 垣的逆浓度跨膜运输提供能量

（淤尧于可互换）

提示院该图表示红细胞膜上的钠

钾泵结构示意图袁看图可知院钾离子进

细胞袁钠离子出细胞袁都需要载体和能

量袁属于主动运输袁此外该载体还能把

粤栽孕 水解为 粤阅孕 和 孕蚤袁 故该载体还起

到 粤栽孕 水解酶的作用遥
渊员冤钠钾泵是运输钠离子和钾离

子的载体袁其化学本质是蛋白质遥
渊圆冤看图可知院钾离子进细胞袁钠

离子出细胞袁都需要载体和能量袁属于

主动运输遥
渊猿冤钠钾泵在吸钾排钠的跨膜运

输过程中起到两个作用院淤载体的作

用袁其内尧外两侧的 晕葬垣尧运垣结合位点分

别与 晕葬垣尧运垣相结合袁从而协助 晕葬垣尧运垣

的逆浓度跨膜运输曰于酶的作用袁通过

催化 粤栽孕 的水解袁为 晕葬垣尧运垣的逆浓度

跨膜运输提供能量遥
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员.粤
提示院小麦能从土壤中吸收无机

盐袁不能吸收氮气袁粤 错误曰农田适时松

土有利于根系的有氧呼吸袁而农作物

根细胞对矿质元素的吸收为主动运

输袁需要载体和能量袁根系的有氧呼吸

加强有利于主动运输的能量供应袁月 正

确曰植物根系能从土壤中吸收无机盐袁
不能吸收有机物袁土壤微生物降解植

物秸秆产生的无机离子可被根系吸

收袁悦 正确曰给玉米施肥过多时袁会造成

土壤溶液浓度增大袁 从而造成根系细

胞失水袁根系水分外流引起野烧苗冶现

象袁阅 正确遥
圆.悦
猿.月
源援粤
缘.悦
远.阅
苑.阅
提示院 气体分子及脂溶性小分子

可以通过扩散进入细胞袁氨基酸尧离子

等物质进出细胞一般是主动运输袁红

细胞吸收葡萄糖属于协助扩散袁粤 错

误遥 大分子物质进出细胞是胞吞和胞

吐袁体现膜的流动性袁月 错误遥离子一般

通过主动运输方式进出细胞袁 但神经

细胞上钠离子的外流袁 钾离子的内流

属于协助扩散袁悦 错误遥 物质逆浓度梯

度的跨膜运输一般是主动运输袁 需要

消耗能量袁阅 正确遥
愿.悦
提示院物质跨膜运输方式与分子大

小尧电荷及浓度等均有关系袁粤 正确曰细

胞膜和其他生物膜一样袁 都具有选择

透过性袁月 正确曰过氧化氨酶是蛋白质袁
是生物大分子袁不能自由扩散进细胞袁
悦 错误曰有些小分子物质渊如乙酰胆碱冤
也可能以胞吐方式运出细胞袁阅 正确遥

怨.悦
提示院植物细胞对矿质元素离子

的吸收具有选择性曰 主动运输需要细

胞呼吸提供能量袁 低温降低细胞呼吸

强度曰 叶肉细胞也能以主动运输的方

式吸收矿质元素离子袁例如根外施肥曰
主动运输是细胞膜具有选择透过性的

重要表现袁 只有活细胞才具有选择透

过性遥
员园.粤
提示院 水分子的运输方式是自由

扩散或协助扩散袁 无机盐的运输一般

是主动运输袁 而水分子和无机盐也可

以被变形虫以胞吞的形式摄入袁粤 正

确曰 葡萄糖进入哺乳动物成熟的红细

胞是协助扩散袁 不需要消耗能量袁月 错

误曰液泡中积累大量离子袁体现液泡膜

具有选择透性袁悦 错误曰 河豚毒素阻滞

晕葬垣通道打开袁 妨碍 晕葬垣协助扩散进入

细胞导致肌肉麻痹袁阅 错误遥
员员.阅
员圆援悦
员猿.阅
员源.阅
员缘.阅
提示院 水稻培养液中 酝早圆垣浓度升

高袁 是水稻细胞吸收水的相对速度快

于 酝早圆垣袁粤 错误曰番茄根细胞吸收 杂蚤韵源圆原

的方式是主动运输袁月 错误曰 水稻和番

茄细胞膜上离子的载体数量决定了水稻

和番茄对离子的吸收速度袁悦 错误曰此

实验说明植物吸水和吸收无机盐离子

可能是两个相对独立的过程袁阅 正确遥
员远.B
提示院红细胞越容易发生破裂袁则

渗透脆性越高袁 红细胞的渗透脆性主

要与细胞内外的浓度差有关袁 血浆渗

透压升高袁 红细胞的渗透脆性不一定

升高袁A 错误曰相同体积的红细胞袁表面

积越大袁越不容易吸水胀破袁渗透脆性

越小袁B 正确曰 甘油可以经过自由扩散

进入细胞袁 所以最终红细胞内渗透压

会升高袁导致细胞吸水涨破袁C 错误曰红

细胞的渗透脆性主要与细胞内外的浓

度差有关袁红细胞在小于 0.9%的 NaCl
溶液中不一定表现出渗透脆性袁D 错误

员苑.阅
员愿.悦
员怨.月
圆园.阅
提示院题图分析院图甲表示某物质

进出细胞的情况袁 主动运输是物质进

出细胞的主要方式袁 该过程需要载体

和能量袁逆浓度梯度进行渊图中虚线表

示细胞外的浓度但是该物质超过细胞

外的浓度袁还可以继续运输袁说明可以

逆浓度运输冤袁在能量充足尧载体没有

达到饱和之前袁运输速度随离子浓度

的升高而加快袁当载体饱和或能量不

足时袁主动运输就会减弱袁表现为图中

曲线遥图乙表示物质由高浓度向低浓

度转运袁需要载体协助袁属于协助扩散遥
甲表示主动运输袁乙是协助扩散袁都需

要借助膜上蛋白质袁粤 正确曰图乙表示

物质由高浓度向低浓度转运袁是顺浓

度梯度转运袁月 正确曰胞吞尧胞吐与主动

运输均需要消耗能量袁悦 正确遥甘油和

水通过自由扩散运输袁图乙是协助扩

散袁阅 错误遥
二尧非选择题

圆员援（员）小于

（圆）等于

（猿）原生质层 员、猿、缘 逐渐变大，

最后不再变化

（源）不能

圆圆援（员）自由扩散 主动运输 协

助扩散

（圆）运垣

（猿）载体 核糖体 需要消耗能量

（源）于
圆猿援（员）淤适宜浓度的含有该营养

物质的溶液中

于正常呼吸 完全抑制呼吸 盂两

组植株的根系对该物质的吸收速率

（圆）淤两组植株的根系对该物质的

吸收速率一样 该植物的根系对该物

质不是主动吸收 于乙组吸收速率明

显小于甲组吸收速率，或者完全不吸

收 该植物根系对该物质是主动吸收
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（猿）与植物细胞细胞壁的形

成有关

（源）线粒体 有氧呼吸

（缘）愚 液泡 舆 叶绿体

圆圆.（员）猿、源、缘 差速离心法

（圆）怨 液泡 猿和 怨
（猿）粤、月 碳链（或若干个相连的

碳原子构成的碳链） 猿、源、缘 愿 核糖

体 园
（源）细胞器膜 核膜

提示院渊员冤由图甲分析可知袁图中

有双层膜的结构有叶绿体 猿尧 线粒体

源尧细胞核 缘遥分离各种细胞器常用的方

法是差速离心法遥
渊圆冤甲图中可能含有色素袁但不含

核酸的细胞器是 怨 液泡遥 若该图为洋

葱根尖分生区细胞袁 则图中有三处明

显的错误袁一处是细胞形态不对袁另两

处是不应该有 猿 叶绿体和 怨 大液泡遥
渊猿冤图中的多聚体是 粤渊阅晕粤冤和 月

渊蛋白质冤袁每一个单体都以碳链渊或若

干个相连的碳原子构成的碳链冤 为基

本骨架连接成多聚体遥甲细胞中含有 粤
的有叶绿体尧线粒体尧细胞核遥月 表示蛋

白质分子袁蛋白质的合成场所是核糖体袁
月 蛋白质自合成后通过核孔进入细胞

核中与 粤渊阅晕粤冤结合袁故 月 蛋白质自

合成至与 粤 结合穿过 园 层磷脂分子遥
渊源冤生物膜系统由细胞膜尧细胞器

膜和核膜组成遥
圆猿.（员）高尔基体 衰老、损伤的细

胞器

（圆）脂质

（猿）内质网 悦韵孕玉
（源）一定的流动性 受体 进行

细胞间信息交流

（缘）保证细胞内各种代谢高效、有

序地进行。

圆源.（员）猿 染色质 同一种物质在

细胞不同时期的两种存在状态

（圆）结构 源 与核糖体的形成有关，

核糖体是蛋白质的合成场所

（猿）这种说法不正确。缘 为核膜，具

有选择透过性；圆 为核孔，物质并不能

任意通过核孔，如细胞核内的 阅晕粤 不

能通过核孔进入细胞质

（源）失去核的变形虫，细胞质功能

逐渐衰退，几天后将死亡 细胞核是

细胞代谢和遗传的控制中心

提示院渊员冤分析题图袁员 表示内质网袁

圆 表示核孔袁猿 表示染色质袁源 表示核

仁袁缘 表示核膜遥猿 染色质容易被碱性

染料染成深色袁它与染色体是同一种物

质在细胞不同时期的两种存在状态遥
渊圆冤蛋白质合成活跃的卵母细胞

中结构 源 核仁较大袁 原因是核仁与核

糖体的形成有关袁 核糖体又是蛋白质

的合成场所遥
渊猿冤缘 为核膜袁 具有选择透过性曰圆

为核孔袁 物质也不能通过核孔任意进

出细胞核袁其也具有选择性袁如细胞核

内的 阅晕粤 不能通过核孔进入细胞质遥
渊源冤把变形虫的核从其体内取出袁

可能出现的现象是失去核的变形虫袁
细胞质功能逐渐衰退袁几天后将死亡袁
推测的理由是细胞核是细胞代谢和遗

传的控制中心遥
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员.阅
圆.粤
提示院红细胞在不同浓度的外界

溶液中所产生的不同变化院 淤当外界

溶液浓度约细胞内液的溶质浓度时袁红

细胞吸水膨胀曰于当外界溶液浓度跃细

胞内液的溶质浓度时袁红细胞失水皱

缩曰盂当外界溶液浓度越细胞内液的溶

质浓度时袁红细胞吸水与失水处于动

态平衡袁细胞形状不改变遥园.怨豫晕葬悦造 溶

液与红细胞内液等渗遥根据题意分析袁
当把人的红细胞分别置于清水尧园.怨豫
晕葬悦造 溶液尧员园豫 晕葬悦造 溶液中袁细胞分

别会发生涨破尧保持原状尧皱缩遥
猿.月
提示院风干的种子吸水膨胀是通过

亲水性物质的亲水性实现的不属于渗

透作用袁粤 错误曰植物细胞的质壁分离与

复原袁 由于细胞液浓度小于外界溶液

的浓度袁细胞通过渗透作用失水袁而后

细胞液浓度大于外界溶液的浓度袁细

胞通过渗透作用吸水袁月 正确曰运垣是溶

质不是溶剂袁 通过原生质层不是渗透

作用袁悦 错误曰与 悦 项同理袁葡萄糖分子

通过细胞膜也不是渗透作用袁阅 错误遥
源援粤
缘援粤
远.粤
提示院根据表格分析袁植物 粤 在浓

度为 园.圆园皂燥造/蕴 的溶液浓度中不分离袁

而在浓度为 园.圆缘皂燥造/蕴 的溶液中刚好

发生质壁分离袁 而细胞液浓度范围等

于未发生质壁分离和刚刚发生质壁分

离的外界溶液的浓度范围袁说明植物 粤
的细胞液浓度为 园.圆园耀园.圆缘皂燥造/蕴遥当植

物细胞液浓度小于土壤溶液浓度时袁
细胞会失水发生质壁分离袁 植物不能

正常生存遥因此袁为保证植物移植后能

正常生存袁 甲地土壤溶液的浓度应臆
园.圆园皂燥造/蕴遥

苑援月
愿.月
提示院根据试题分析袁原生质体膜

可以控制物质进出原生质体袁粤 正确曰
根据试题分析袁云阅粤 通过自由扩散方

式进入细胞袁月 错误曰一定范围内袁细胞

活力越大袁云阅粤 通过细胞膜就越多袁经

细胞内酯酶分解产生荧光素就越多袁悦
正确曰因为野云阅粤 进入细胞内袁被细胞

内酯酶分解成能产生绿色荧光的荧光

素袁并在细胞内积累冶袁所以可用于观

察细胞液颜色较浅的植物细胞的质壁

分离袁阅 正确遥
怨.月
提示院 水分子通过水通道蛋白运

输属于协助扩散袁粤 正确曰 水通道蛋白

由核糖体合成袁 并通过内质网和高尔

基体进行加工袁月 错误曰 哺乳动物肾小

管尧集合管对水的重吸收很快袁原因是

分布较多的水通道蛋白袁悦 正确曰 水通

道蛋白是专门运输水分子的袁 其他分

子或离子则不能通过袁阅 正确遥
员园.阅
二尧非选择题

员员援（1）自由扩散 不消耗能量、不

借助转运蛋白、顺浓度梯度运输

（圆）脂质体涨破的时间短 协助

（易化）扩散

（猿）与自身结合部位相适应 自

身构象（空间结构）

提示院渊员冤水分子穿过膜磷脂双分

子层进入细胞的运输方式是自由扩

散袁 这种运输方式的特点是不消耗能

量尧 不需要载体蛋白的协助或顺相对

含量梯度运输遥
渊圆冤将水通道蛋白 悦匀陨孕圆愿 插入人

工制作的脂质体并置于低渗溶液中袁
记录脂质体涨破的时间遥 与对照组相

比袁 实验组的结果是脂质体涨破的时

间短遥 这种借助细胞膜上的通道蛋白

运输物质的方式是协助扩散遥
渊猿冤卵母细胞膜上的载体蛋白等

转运蛋白袁 只容许与自身结合部位相

适应的分子或离子通过袁 而且每次转

运时都会发生空间结构的改变遥
员圆援（员）观察植物细胞的质壁分离

与复原（或探究植物细胞在什么情况

下会失水或吸水袁 或证明原生质层相

当于一层半透膜等）

（圆）（中央）液泡 原生质层

（猿）从盖玻片的一侧滴入蔗糖溶

液，在另一侧用吸水纸吸引，重复几次

（源）质壁分离时间过长，细胞失水

过多而死亡

（缘）探究蔗糖溶液浓度对洋葱鳞

片叶表皮细胞质壁分离和复原的影响

员猿援（员）杂员跃杂圆
（圆）原生质层 原生质层能主动

转运有关物质而半透膜不能

（猿）淤载 于标号 蒸馏水 盂质

壁分离

（源）运晕韵猿 溶液中的细胞质壁分离

后会自动复原

提示院渊员冤一般两侧溶液的浓度并

不相等袁 因为液面高的一侧形成的静

水压袁 会阻止溶剂由低浓度一侧向高

浓度一侧扩散袁故两者浓度关系仍是

杂员跃杂圆遥
渊圆冤图中半透膜模拟成熟植物细

胞的原生质层袁从功能上袁半透膜只是

利用孔径大小控制物质进出曰 原生质

层是选择透过性膜袁 靠能量和载体控

制物质出入袁具有生物活性袁可以完成

逆浓度梯度的主动运输遥
渊猿冤淤蔗糖分子不能通过半透膜袁

而 运晕韵猿 能够通过半透膜袁渗透平衡时

装置 载 能出现液面差袁 装置 再 不能出

现液面差遥
于观察洋葱鳞片叶表皮细胞发生

质壁分离和复原现象袁 选洁净的载玻

片分别编号袁 在载玻片中央分别滴加

蒸馏水袁 制作临时装片后观察洋葱表

皮细胞的初始状态遥
渊源冤蔗糖分子不能透过原生质层袁

蔗糖溶液中的细胞质壁分离后不会自

动复原袁运晕韵猿 能被细胞吸收袁导致细胞

液和外界溶液的浓度差被消除袁 从而

发生质壁分离自动复原的现象遥
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员.悦
提示院 自由扩散和协助扩散是小

分子物质跨膜运输方式遥 大分子或颗

粒物进入细胞的方式是胞吞袁 出细胞

的方式是胞吐遥 因此单细胞生物等食

物渊大分子或颗粒物冤被原生动物变形

虫摄取进入细胞的方式是胞吞遥
圆.阅
提示院当 晕葬垣载体蛋白作用运入细

胞液后袁提高了细胞液的浓度袁可以增

强细胞的吸水能力袁 使植物更好地在

盐碱地生活袁粤 正确曰 由于该载体蛋白

的作用袁液泡内 晕葬垣浓度增大袁有利于

吸水袁 从而提高了植物的耐盐性袁月 正

确曰晕葬垣对于维持细胞和生物体的生命

活动具有重要作用袁悦 正确曰 细胞的液

泡膜上的载体蛋白能逆浓度运输 晕葬垣袁
说明 晕葬垣进入液泡的运输方式是主动

运输袁晕葬垣进入动物神经细胞是顺浓度

运输袁其运输方式是协助扩散袁阅 错误遥
猿.A
源.阅
提示院甲形成囊泡将物质运输进

入细胞袁表示胞吞袁粤 正确曰乙可表示主

动运输排出某些物质袁月 正确曰 胞吞和

主动运输都需要消耗能量袁悦 正确曰甲

形成囊泡运输袁没有跨膜袁阅 错误遥
缘.C
远.月
提示院分析题图可知袁图 员 表示的

物质跨膜运输方式为自由扩散曰 图 圆
表示的物质跨膜运输方式为协助扩

散曰图 猿 物质跨膜运输方式可为主动

运输遥运垣的跨膜运输方式为协助扩散或

主动运输袁所以可用图 圆 或图 猿 表示袁
粤 正确曰图 圆 表示的跨膜运输方式为协

助扩散袁此方式不消耗能量袁月 错误曰限

制图中 粤尧悦 两点对应的运输速率的主

要因素分别是膜两侧物质浓度差和 韵圆
浓度袁悦 正确曰图 猿 阅 点对应的运输速

率不再随 韵圆 浓度增加而变化袁故限制

图 猿 阅 点对应的运输速率的因素可能

是载体蛋白的数量袁阅 正确遥
苑.月
提示院由题意可知袁细胞外 晕葬垣离

子浓度远高于细胞内袁因此 晕葬垣排出细

胞属于主动运输过程袁粤 正确曰 维持

晕葬垣的野外高内低冶分布特点袁属于主动

运输过程袁月 错误曰由题意可知袁细胞内

运垣浓度远高于细胞外袁 因此 运垣通过主

动运输进入细胞袁悦 正确曰 细胞依靠主

动运输维持细胞内外离子浓度差袁因

此维持 运垣的野外低内高冶分布特点袁需

消耗 粤栽孕袁阅 正确遥
愿.阅
怨.粤
提示院根部吸收离子的方式是主

动运输袁 主动运输过程中会消耗根部

呼吸作用产生的能量袁 而温度会影响

酶的活性袁据此推测袁环境温度的变化

会影响水稻幼苗根部细胞吸收 酝早圆垣的
速率袁粤 正确曰 番茄培养液中 悦葬圆垣实验

前后浓度比值大于 员 表明细胞吸收

悦葬圆垣的相对量小于对水分的吸收袁所以

实验后培养液中的 悦葬圆垣浓度变大袁月 错

误曰 水稻和番茄吸收离子的方式是主

动运输袁 主动运输速率主要受到能量

和载体数量的影响袁 其他影响能量和

载体活性和数量的因素都会影响离子

的吸收袁因此袁培养液中的离子浓度不

决定水稻和番茄对离子的吸收速率袁悦
错误曰 从吸水和吸收无机盐的方式以

及实验前尧 后的浓度变化上能说明植

物吸水和吸收无机盐离子是两个相对

独立的过程袁阅 错误遥
员园.B
二尧非选择题

员1援（员）磷脂双分子层 基本支架

（圆）钾 氯 选择透过性

（猿）主动运输 从低浓度向高浓

度方向运输

（源）蛋白质分子 载体

员2.（员）蛋白质

（圆）主动运输

（猿）淤载体的作用，其内、外两侧的

晕葬垣、运垣结合位点分别与 晕葬垣、运垣相结合，

从而协助 晕葬 垣、运 垣的逆浓度跨膜运输
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